



掌上奉化 奉化发布
今天晴到少云,西北风转偏南风2~3级,10°C~18°C,山区最低温度7°C~9°C。明天晴到多云,偏南风2~3级。
区气象台 11月27日16时发布

总第8721期

今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

中共中央政治局召开会议

审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

>>> 详见第4版

“竣工验收一件事”推动工业建设工程再提速

早落地 快投产 促成效

源和规划分局提交了2栋厂房扩建项目的规划核实申请。扩建厂房主要用于企业新增年产600万套精密气元件的生产,时间较为紧迫。为此,区自然资源和规划分局调查确权登记与测绘科工作人员及时接收检查材料并受理,迅速组织人员实地勘察与对接,于8月31日完成竣工规划核实审查,企业于9月1日收到建设工程规划核实确认书。

建设工程项目竣工验收是项目投入使用前的最后一道关,项目尽早完成竣工验收,有助于企业生产、融资等各环节整体提速。为此,区自然资源和规划分局在“竣工验收一路通”模式基础上,进一步优化工作流程、打破部门界限,形成了工业建设工程“竣工验收一件事”工作方案,通过推行“一次测绘、分类编制”竣工综合测绘,形成竣工综合测绘

成果报告,实现“一图多用”。同时,实现了同步申请受理、并联审查审批,进一步加快竣工综合测绘、消防验收、产证发放等环节流程。

“通过‘竣工验收一件事’工作方案,申报企业从提交申请到拿到不动产权证,仅需16个工作日,时间上缩短了一半。”区自然资源和规划分局调查确权登记与测绘科负责人介绍,该方案在单个企业项目遇特殊情况时,还有提速余地。去年,宁波顺建机械科技有限公司在土地竣工程序上遇到重大难题,企业建设滞后,合同约定竣工时间将至,但建设工程规划核实还未办理。区自然资源和规划分局迅速组织人员实地勘察与对接,次日便为企业办理完成建设工程规划核实确认书,耗时不到24小时。

为确保企业顺利通过申请,区

自然资源和规划分局还在企业建设阶段实行靠前服务。通过批后监管机制提前告知竣工规划核实流程,对区域内审批的建设工程项目全面监管。根据现场检查结果,提前反馈项目施工中存在的问题,降低后续整改风险和成本。根据建设工程项目“多测合一”实施办法等要求,及时告知建设单位地下管线覆土前的跟踪测绘及后期办理竣工规划核实等问题,以保证各建设工程项目依法依规建设并顺利通过后续竣工验收等环节。截至10月31日,本年度区自然资源和规划分局共完成建设工程项目规划核实130个。

目前,在区委区政府的大力支持下,区住建局也成立了“竣工验收一件事”改革攻坚专班,致力于将改革向更多领域、更广范围、更深层次延伸,让更多企业共享改革红利。

守正创新延文脉 活态保护焕新生 非遗在赓续传承中绽放璀璨芳华



场景不断涌现,品牌不断刷新,新声音传播“出圈”,越来越多的传统非遗项目走近群众、照进现实、融入生活,成为点亮城市的一颗颗明珠。“老树发新芽”的背后,是一代代非遗工作者、非遗传承人的守正创新,是越来越多青年主力军正在扛起弘扬与传承的大旗。

向下扎根 向上开花
非遗盛宴全民共享

穿、腾、跃、翻、滚、缠……在杭州第四届亚洲残疾人运动会开幕式暖场环节,奉化布龙精彩亮相,与

杭五谷龙、浦江滚地龙、丽水遂昌车龙、河上板凳龙等同场争辉,上演了一场“百龙大战”。

作为国家级非物质文化遗产,奉化布龙曾多次“飞”向国际舞台。2008年,奉化高级中学舞龙队曾前往土耳其伊斯坦布尔参加国际音乐舞蹈艺术节表演;2012年赴英国伦敦参加奥运会文化展演、莎士比亚戏剧节演出。2018年,尚田街道条宅村舞龙队赴韩国参加“大邱多彩庆典”活动……奉化布龙频频“腾”出国门、“游”向世界,书写着我区非遗保护和交流的新篇章,在世界范围内展示着奉化立体而鲜活的城市形象。

除了在大舞台上绽放光彩,奉化非遗还不断“飞入寻常百姓家”,在市民生活中植入更深的文化“基因”,播撒文化自信的种子。做千层饼、绘农民画、包汤圆、剪纸……每逢节假日与周末,区文化馆非遗馆内总是热闹非凡,全年龄段的大小朋友动手学习非遗技艺,领略文化的魅力;校园里,奉化布龙、米豆腐制作、捏花草等非遗传项目走进课堂,古老的非遗文化与年轻一代交织,释放出更加绚丽的生命力;非遗还走进乡村、走进市集,向下扎根、向上开花,通过回归民间润物无声,融入生活历久弥新。

拓展场景 活态传承
“非遗+”解锁破圈密码

要让非遗走出“深闺”,绽放时代芳华,既需要传承人的创新,也需要新业态、新场景的“加持”。

下转第4版①

区二届人大常委会召开第十三次会议

魏建根出席并讲话 顾卫卫主持

本报讯(记者 柳家欢)昨天下午,区二届人大常委会召开第十三次会议。区委副书记、区长魏建根出席会议并讲话。区人大常委会主任顾卫卫主持,副主任杜中权、王汉存、蒋国宝、庄孟勇、卓奇荣、胡颖琛出席。王超尖、褚明生、翟寅生、叶林达等列席。

会议听取了区政府关于2022年度区本级预算执行和其他财政收支审计工作报告反映问题整改情况的报告;听取和审议区政府关于2023年预算调整方案的报告,批准2023年预算调整方案;专题审议区政府关于“十四五”规划纲要和4个重点专项规划实施情况中期评估报告。会议还表决通过了人事任免事项,并组织新任命的3名国家机关工作人员进行宪法宣誓。

魏建根代表区政府向区人大常委会的监督、支持和帮助表示感谢。他指出,政府各部门要坚持以中期评估为契机,全面复盘、精准找差,加快补齐问题短板。紧盯落后指标、短板弱项、项目进度,清醒地看到发展中存在的问题,持续发挥好“1245”项目统筹机制作用,提速行政审批,强化要素保障,确保项目早开工、早建设、早竣工、早投产。要坚持以中期评估为起点,锚定目标、真抓实干,高质量完成“十四五”规划目标任务。理顺整体工作思路,努力把优势指标往上冲一冲,把达标指标靠前赶一赶,把落后指标重点抓一抓。始终坚持双轮驱动,拉高经济发展指标,也要兼顾好绿色发展相关指标。打造更优营商环境,以政务服务增值化改革为牵引,为企业提供更广范围、更深层次的政策、人才、金融、科创、法律等服务,让更多企业选择奉化、扎根奉化、茁壮成长。要坚持以中期评估为动力,前瞻布局、提前谋划,把牢未来发展主动权。做好“十四五”中期评估成果与“十五五”前期研究的衔接转化,做好上级政策导入与我区发展需求的精准对接,做好重大项目 and 重大平台的统筹谋划。

结合近期人大行权履职工作,顾卫卫指出,全区人大系统要把学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神作为当前首要政治任务;要紧扣区委二届五次全会精神谋划好明年人大工作思路;要紧盯各项考核考评做好查漏补缺和收官扫尾工作。

奉化区人大常委会公告

(2023年11月27日区二届人大常委会第十三次会议通过)

决定任命:
谢宏辉、王元鹏、庞超静为区人民政府副区长。

电视问政贵在写好一篇“闻过即改”文章



陈扬

日前,我区一场剑指营商环境痛点的电视问政节目“火力全开”,台上“红脸应考”,台下“过瘾叫好”。问政虽仅持续2个小时,但反响热烈、评价积极。“这次问政让我看到了政府为改善民生和营商环境所付出的努力。”“这样的问政令人充满期待,是个好节目。”……一句句发自肺腑的感言折射出这次电视问政“问进了”百姓和企业的心坎,“问明了”干部的态度与担当,更“问出了”奉化基层治理的新风尚。

电视问政打破了传统的政府单向决策模式,它不仅赋予民众更为广阔的反映民意渠道,也为政府科学决策打开了一扇新窗口,在政府与民众之间架起了一座“双向奔赴”的沟通桥梁。电视问政的精髓,在

于落实与整改。问政不能“一问了之”,最后“问了白问”,问政的核心要义是写好“闻过即改”这篇文章。台上“态度端正、郑重承诺”,台下“敷衍了事、高高挂起”,不仅极易透支政府的公信力、损害领导干部的形象,更是伤了民众的心。

优化营商环境是此次开展电视问政的初衷,能否将问政现场所作出的承诺如期兑现,是检验问政成果的“试金石”。这也考验着领导干部作风实不实,单位部门治理能力强不强。

认错需立正,整改要以“实”字当头。对于此次问政揭示出来的问题,相关单位要抓紧整改、积极落实。没有调查就没有发言权,相关单位要通过走访调研,深入一线、直奔现场,走企入户,面对面、心交心地问需解难,做到承诺一件、登记一件、兑现一件、销号一件,抓好履行承诺的每一个步骤,真正让企业和群众见到行动、看到变化、得到实惠。

下转第4版②

2024年度城乡居民医保和“天一甬宁保”参保工作开始啦!

2024年度城乡居民医保和“天一甬宁保”参保工作开始啦!请您于2023年11月底前到所在村(社区)、学校办理城乡居民医保参保缴费手续,登录“浙里办”APP或支付宝办理“天一甬宁保”参保缴费手续,以确保您和您的家人享有稳定有效的医保待遇。主动参保,守护健康,你我同行!



天一甬宁保

情系基层乐奉献 敬业担当写人生 ——记“奉勇争先”好支书江明辉

记者 马乐乐

“这里和我五六年前来的时候大不一样,都快不认识了。”“这多亏了我们的明辉书记。”……外人眼中的“大不一样”,村民口中的“明辉书记”,道出了萧王庙街道棠岙村和村党委书记江明辉千丝万缕的关系。

推进早厕拆除 提升村庄颜值

2020年10月,江明辉担任棠岙村党委书记后的第一件事就是整治村容村貌。“那时候的棠岙村和上世纪七八十年代的时候没什么两样。全区近300个村参与‘美好家园’测评,棠岙村是16个没通过的村庄之一。这顶帽子我怎么都要摘掉。”江明辉回忆道。

改善村容村貌,首先从拆除800余座旱厕开始。由于村里老人居多,不少村民对拆除旱厕并

不理解。江明辉将村干部分成4个小组,挨家挨户走访劝说,充分调动村民参与拆厕的积极性。“做村民工作,首先要用心,将心比心总不会有错;其次要用心,乡里乡亲要讲情面;最后要用力,做事情有力度,不打折扣、不偏不倚,村民才会信服。”江明辉说。秉持着“三用”方式,拆厕工作顺利推进,历时45天,高标准完成旱厕清零行动。

为进一步美化环境,江明辉组织建立了干部区块负责制、志愿者活动日等长效保洁制度,确保环境整治见实效。随着整治、美化、清理工作的完成,村容村貌得到较大提升,棠岙村顺利通过“美丽家园”测评。

建强基础设施 打通发展“动脉”

环境逐步改善后,江明辉关注起了村内基础设施的建设。“我们村里有几条路一直坑坑洼洼,老人走路摔跤的事时有发生,这也影响外人对

我们村的看法。”江明辉说干就干,积极和相关部门联系,申请补助资金,并发动乡贤等筹资,先后浇注完成1500米长防汛道路硬化工程、2.6公里穿村主干道改造工程等。

为解决菜市场脏乱差、堵车等问题,江明辉想办法筹措资金建造了村菜市场综合楼。此外,打造景观公园长廊,引进村光伏发电项目,建设完成“江阿婆”“金建阳光”“棠岙纸”3个共富工坊……基础设施的不断完善,既改善了村民的生活条件,也解决了村里闲置劳动力等问题,还让村集体收入从原先的不到20万元增加至现在的100多万元。

聚焦文旅产业 焕发创新活力

在江明辉和村集体的共同努力下,棠岙村越来越美,游客也越来越多。如何让棠岙村走出去,让村里现有的资源转化为实实在在的经济效益?江明辉又动起了脑筋:“我们村

最出名的是棠岙纸,加之依山傍水的地理位置,可以好好利用起来。”于是,江明辉将目光转向文旅产业,改造提升棠云艺术谷,并依托升级非遗项目棠岙古法造纸,倾力打造“艺术棠溪”品牌,让棠岙村走出奉化。

目前,棠云艺术谷全面运营,每年吸引一大批美院师生、绘画爱好者前来创作。棠岙古法造纸文化中心逐渐对外开放,开展集学习、体验、休闲等为一体的古法造纸研学游活动。“我们接下来计划造纸文化二期工程,增加造纸体验流程,提高游客接待能力,同时还将推出棠岙纸的衍生品,用文化力量打响棠岙村知名度。”江明辉说。

经过这几年的努力,棠岙村焕然一新,先后荣获浙江省AAA级景区村庄、宁波市卫生村等称号。“要想赶超其他先进村,我们依旧任重道远。”江明辉说,“相信通过努力,一定能打造出更具特色的棠岙村。”

奉化区海洋预报
发布时间: 2023年11月27日 16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
11月28日	桐照	9:57	3.31	22:06	2.34
	湖头渡	9:52	2.7	21:55	2.08

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
				预报日期
11月28日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	东北	18.5-20.5°C

责编:张如腾 版式:江佩泓 校对:俞佳梨 电话:88585607

项目	空气质量指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	47	一级	优
溪口	53	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登